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Вступ
Ім’я Олександра Антоновича Захаренка знає вся освітянська громада. 
Олександр Антонович Захаренко – це видатний педагог-гуманіст, 

Заслужений учитель України, народний учитель, академік АПН України, 
директор Сахнівської школи Корсунь-Шевченківського району Черкаської 
області. 

Цей педагог-гуманіст створив власну Авторську школу, яка стала 
об’єктом дослідження і для науковців, і для педагогів-практиків. Досвід 
Сахнівської школи є безцінним, оскільки там було створено унікальну 
систему навчально-виховної роботи, яка забезпечувала формування 
толерантної особистості школяра, готової до співробітництва, сприяла 
розвитку здібностей кожної дитини до творчої діяльності. Намагаючись 
забезпечити повноцінний виховний вплив на учнів своєї школи, О.А.Захаренко 
враховував можливості усіх суб’єктів соціокультурного середовища: 
педагогічний колектив не тільки підтримував зв’язки з різноманітними 
закладами, об’єднував їхні зусилля у вихованні учнів, а й фактично досяг 
того, що школа стала центром культурно-виховуючого середовища села 
Сахнівка. 

Олександр Антонович був ініціатором багатьох незвичайних справ:  
спорудження фонтану “Колосок”, створення шкільного народного Музею, 
планетарію, обсерваторії, оранжереї, будівництво Палацу  здоров’я з 
басейном, обладнання виробничих майстерень, теплиці, спорудження 
«Криниці Совісті» та Музею миру і  дружби народів – це вагомі результати 
творчої праці директора школи Захаренка Олександра Антоновича, 
педагогічного колективу, учнів та батьківської громади села Сахнівка, що 
були спрямовані на створення виховуючого середовища, соціокультурний 
потенціал якого позитивно впливав на психічне, духовне і фізичне здоров’я 
дітей, їхнє соціальне благополуччя. 

Багато працюючи над практичним втіленням грандіозних ідей та 
задумів, Олександр Антонович, на жаль, мав дуже мало часу на літературну 
творчість і науково-методологічну діяльність. Фактично він - справжній 
учитель-практик, директор-практик. Тому й є неоціненними ті мудрі 
поради, які в лаконічній формі були висловлені досвідченим та творчим 
педагогом у його книгах “Школа над Россю”, “Поспішаймо робити добро”, 
“Енциклопедія шкільного роду”, “Поради колезі, народжені в школі над 
Россю”, “210 шкільних лінійок”. 

Бібліографічний покажчик, що пропонується до вашої уваги, містить 
також інформацію про публікації інших авторів – журналістів, науковців, 
педагогів - про життя та діяльність Олександра Антоновича Захаренка як 
вчителя, директора та громадського діяча. 

Бібліографічний покажчик призначений для вчителів, вихователів, 
студентів, батьків, які цікавляться питаннями навчання і виховання.



Коротка біографічна довідка
про життя і діяльність О.А.Захаренка

2.02.1937 –народився в м. Кам’янці Черкаської області у сім’ї 
службовців
1959 – закінчив Черкаський педагогічний інститут, фізико-
математичний факультет
1959 – приїхав у с. Сахнівка Корсунь-Шевченківського району, 
працював учителем фізики і математики у Сахнівській середній 
школі
1961-63 – служив у лавах Радянської Армії
1964 – присвоєно звання “Відмінник народної освіти України”
1966 – призначений на посаду директора Сахнівської середньої
школи
1966 – нагороджений медаллю “За трудовое отличие”
1969 – присвоєно звання “Відмінник освіти СРСР”
1971 – нагороджений орденом “Знак пошани”
1974 – присвоєно звання “Заслужений учитель України”
1978 – нагороджений орденом Леніна
1983 – присвоєно звання “Народний учитель СРСР”
1989 – член-кореспондент АПН СРСР
1993 – обраний дійсним членом АПН України
1996 – обраний іноземним членом Російської академії освіти
1984 і 1989 – двічі обраний депутатом Верховної Ради СРСР
2001 – визнано “Кращим освітянином 2001 року” і нагороджено 
громадською освітянською відзнакою – медаллю “Засвіти вогонь” 
(за створення чотиритомної “Енциклопедії шкільного роду”)
2002 – Сахнівській школі присвоєно звання Авторської 
О.А.Захаренка школи (Наказ МОН від 01.02.2002 за № 61)
30 квітня 2002 року – дата смерті Олександра Антоновича 
Захаренко 
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